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Kjære brødre. På
siste logemøte var vi
50 brødre. Det min-
net meg om «gamle
dager». Når oppmø-

tet var like høyt, og høyere enn nummeret
på logen.

Et godt fremmøte er motiverende og
inspirerende. Når 50 brødre fyller ben-
kene i logesalen, og synger så taket løfter
seg, er det godt for vår mentale helse og
skaper sosial glede.
I siste nummer av «De tre kjedeledd»
spør Dep. Stor Sire Anna Birgitte Bore
om Odd Fellow har en rolle som verdi-
bærende Orden i framtidas samfunn.
Særlig for den yngre generasjon.
Jeg håper jo det! Vi tilbyr et fellesskap på
tvers av alder, utdanning, arbeid, legning
og politikk, slik Bore uttrykker det.
Vennskap, kjærlighet og sannhet er verdi-
er alle kan forholde seg til.
Men, vi vet at dere unge er opptatte men-
nesker i hverdagen; familie, barn og jobb
krever sitt. Dere er på sosiale medier og
har digital kunnskap. Fritida er begrenset.
Da gjelder det å prioritere. Kanskje er det
enda viktigere for dere å kople av fra
hverdagen og  den digitale verden, senke
skuldrene og ikke tenke jobb?
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Leder Når vi nå nærmer
oss årets slutt, øns-
ker jeg å sende hver
og en av dere en
hjertelig julehilsen.
Julen er en tid for
ettertanke, for å
være sammen med
dem vi er glade i, og
for å sette pris på de

verdiene som binder oss sammen som
brødre i vårt kjære brorskap.
I løpet av året som har gått, har vi delt
mange øyeblikk, både i fellesskap og på
individuelt nivå. Vi har vært vitne til både
utfordringer og gleder, men det som alltid
har holdt oss oppe, er styrken vi finner i
vårt samhold og vårt felles mål om å
gjøre godt for andre. Som Odd Fellow-
brødre vet vi at vårt arbeid ikke bare
handler om oss selv, men om å støtte og
løfte hverandre, samt å spre lys og håp til
dem som trenger det mest.
Julen minner oss om viktigheten av nes-
tekjærlighet, godhet og respekt. La oss
bruke denne høytiden til å reflektere over
våre handlinger og våre verdier, og styrke
båndene mellom oss som brødre. Måtte vi
fortsette å være et lys for hverandre, både
i de gode og de utfordrende tidene som
måtte komme.
Jeg ønsker dere alle en fredfull og glede-
lig jul, fylt med varme, kjærlighet og har-

Gode Fidelitas Brødre

Forts. neste side

REDAKSJON I FIDELITAS-NYTT

Redaktør Asbjørn Gløsmyr 930 95 565 asbglo@online.no
Medarb./Herold Ove Ludvig Sunde 905 21 271 ove.ludvig.sunde@gmail.com
Medarb./Eks Storrepr. Jan Gisle Nomme 917 48 145 jgnomme@gmail.com
Medarb./Sekretær Stig Hansen 982 29 481 stig@tkpartner.no
Medarb./Eks Storrepr. Rolf Haugen 915 50 972 rolhaug5@online.no

Forts. side 7



moni. Måtte det nye året bringe oss enda
nærmere som brødre og styrke vårt fel-
lesskap.
Med Odd Fellow-brorskapets beste
ønsker for en velsignet jul og et nytt år
fullt av håp og muligheter.

Med broderlig hilsen i 
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Johannes Sørhaug, Overmester

Gode Fidelitas-brø-
dre.
Først må jeg takke
dere for tilliten dere
har gitt meg i å forval-
te dette embede videre
etter vår tidligere 
Storrepresentant Rolf
Magne Nyheim sin

plutselige bortgang. Det er med ærbødighet
jeg overtar stafettpinnen hans og skal bære
den i mål for hans i hans ånd, med mitt
preg. Rolf Magne Nyheim jobbet hardt for
vår Loge, for Distrikt 5 for øvrig og han har
satt dype spor på sin veg. Vi takker han vir-
kelig for den innsatsen han la ned for Odd
Fellow og lyser fred over hans minne.

Vi har fått en del nye medlemmer som får
dette bladet for første gang, og kanskje
noen andre av brødrene også lurer på hvil-
ken rolle Storrepresentanten egentlig har?
Så her er et lite utdrag fra forskriften;
«Storrepresentanten innehar Ordensenhe-
tens høyeste embede, og er bindeleddet
mellom egen enhet, Distriktsrådet,
Distrikts Stor Sire og Storlogen. I egen
enhets møter er Storrepresentanten under-
ordnet OM»
Videre plikter Storrepresentanten å påse at
lover/forskrifter er kjent, blir brukt og

overholdt i egen Loge, at ritualer blir fulgt
og utført korrekt, og medvirke til at hand-
lingsplan blir fulgt og oppdatert.
I tillegg skal Storrepresentanten tildele 25
års veteranjuveler, foreslå nye brødre til
kallelse til Leiren og han leder Nevnd For
Styrkelse og Ekspansjon.
Så med dette som bakgrunn, vil jeg minne
alle brødre om at Odd Fellow sine oppda-
terte lover, forskrifter og sirkulærer er å
finne på din egen side på Focus. Trenger
noen hjelp til pålogging – ta kontakt med
meg eller sekretær for hjelp.
I tillegg vil jeg også henstille til alle brødre
som ikke er medlem i Leiren og er nysgjer-
rig på denne vegen videre i Odd Fellow, om
å ta kontakt med meg for informasjon og
mulig kallelse til Leiren. Det er en reise
som virkelig er å anbefale!
Nok et år går mot slutten og vi kan se til-
bake på et hendelsesrikt år. Vi har dessver-
re mistet hele 6 brødre i år, som alltid er
vondt. Det som er meget positivt er at vi
har fått 4 nye brødre med en snittalder på
50 år. Vi er i skrivende stund 80 medlem-
mer med en snittalder på 65 år, og i tillegg
har vi mange interessenter på vei inn til
oss. Dette er det et stort arbeid bak og det
begynner nå virkelig å bære frukter! Vi har
en fremmøteprosent etter sommeren på
mellom 42-53%.
Jeg har stor tro på at denne fremgangen
kommer til å fortsette i 2025 og jeg gleder
meg til å ta fatt på et nytt år!
Jeg vil gjerne gjenta oppfordringen til Bror
John Hjortland om å lese artikkelen om
Odd Fellows fremtid i De Tre Kjedeledd
side 4-9. Meget interessant lesning.
En annen viktig positiv utvikling er at
Logene i Telemark knytter seg mer sam-
men, snakker mer sammen og det er en «vi-
tanke» som jeg tror vil bety mye for
Ordenen fremover. Det dreier seg om
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Talen til OM Johannes Sørhaug:
Kjære Jan Ove Agledal, Velkommen til
vår Odd Fellow-loge! Det er med stor
glede vi ønsker deg velkommen inn i vårt
fellesskap, hvor vennskap, kjærlighet og
sannhet er de bærende prinsippene. Vi ser
frem til å bli bedre kjent med deg og dele
gode stunder sammen i brorskapets ånd.
Vi håper du vil trives og finne inspirasjon
i ordenens verdier og aktiviteter, og vi ser

frem til ditt bidrag i vårt felleskap.
Hjertelig velkommen!

Utdrag av talen til bror Erik Dalene:
Først vil jeg ønske deg Jan Ove hjertelig
velkommen som ny bror i vår loge 57
Fidelitas. Vi er veldig takknemlig for at
du valgte å komme til vår loge, der jeg
vet du vil bli tatt godt vare på av våre
andre brødre, som vil gjør alt de kan så
du skal føle deg velkommen.

Jan Ove Født i Finnmark er 49 år, opp-
vokst i Tromsø, har jobba innenfor reise-
liv hele livet, flytta til Skien for to år
siden, begynte da jobbe i Strawberry kje-
den på Hotel Bryggeparken, Clarion
Hotel, bor på Falkum. Har samboer to
voksne barn + 1 barnebarn. Det yngste
barnet bor i Skien det eldste i Tromsø
med barnebarnet. 
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Resipienten Jan-Ove Agledahl, Fadder Bror Erik Dalene og OM Johannes Sørhaug
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Har jobbet med mennesker som faller
utenfor arbeidslivet prosjekt «Ringer i
vannet» Jobbet med «Menn i helse» i til-
legg til hotellutdanning, har han en
Helsefag-utdanning.
Glad i å reise både hjemme og i fjernere
strøk. I tillegg stor interesse for mat,
utforsker nye ting, men også det tradisjo-
nelle kjøkken.
Du har nå tatt første skritt inn i en orden
som kan virke litt kryptisk til å begynne
med, om du føler deg litt forvirret over alt
du skal huske av diverse tegn, og passord.
Logetegnet, broderkjeden, ærestegnet,
terminpassordet, Kjenningstegnet, Stem-
metegnet, håndgrepet, adgangstegnet.
ikke bekymre deg, der har vi alle vært,
dette vil du lære deg fort,
Jeg for min del husket ingen ting av alt
dette da jeg forlot loge salen etter innvi-
elsen.
Vi håper at du, som oss andre, vil finne
inspirasjon, lærdom og glede i dette fel-
lesskapet. Til slutt vil jeg bare ønske deg
hjertelig velkommen til Fidelitas,
der vi oppfordre til å møte så ofte du kan,
jo mer du deltar jo mer vil du oppleve et
økene fellesskap og vennskapet til dine
nye brødre.

Utdrag av talen til Jan-Ove Agledahl:
Brødre – det føles veldig rart og si det,
men veldig godt. Det har vært en hel
minnerik opplevelse. Jeg skjønner godt
når jeg ble forklart at det her går ikke å
forklare med ord, det må oppleves. Jeg
ser faktisk frem til å være med på innvi-
else uten at jeg er midtpunktet, ikke så
glad i å være midtpunktet. Min kjennskap
til Odd Fellow er ikke så stor, men det har
faktisk hvert litt av livet i mange år.
Startet faktisk i vidregående da hadde jeg
en lærer som var veldig aktiv i Odd
Fellow. Da jeg lærte og skrive på maskin
satt jeg å skreiv bankgiroer til Odd
Fellows boligstiftelse i Tromsø. Så
begynte jeg å jobbe med hotellutdanning-
en min, og da hadde jeg en kjøkkensjef
som var i Odd Fellow. Så jeg var med og
serverte på en masse galla-middager i
Odd Fellow. Etter det så dukket det opp
mødre til venninner som var rebekkasøs-
tre. For noen år tilbake ble min mor
alvorlig kreftsyk, plutselig var det rebek-
kasøstre og logebrødre som dukket opp
på Vardesenteret. Det var faktisk de som
tok omsorg, spesielt for oss som var pårø-
rende. Jeg er veldig æret og stolt over og
ha blitt en bror. Den samtalen jeg hadde
med en av dere brødre, da fikk jeg jo
reflektert over de verdiene Odd Fellow
står for som også er mine verdier, og at
jeg kan utvikle meg på et helt annet nivå,
med folk som er likesinnet og som tenker
kjærlighet og omsorg – vi trenger det i
denne verden vi lever i. Tusen takk for at
jeg er kommet inn i dette fellesskapet, jeg
gleder meg til fremtiden.

Takk for maten talen til Stig Hansen:
Undermester er en gavemild mann og har
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gitt meg anledning til å reise meg etter
maten og stå her og skinne litt --

Vi har spist et fortreffelig måltid, vi har
en kokk som har gjort et stykke arbeid og
forberedt en kalvestek som var meget vel-
smakende, i tillegg så har vi vår eminen-
te privatnenvd som hver gang vi samles
til brodermåltid yter en ekstra innsats slik
at vi alle kan nyte en trivelig kveld i godt
lag sammen.
Jeg foreslår at vi tar en kort applaus som
takk til kveldens kokk og vår privat-
nevnd!
Så til maten – har ikke tenkt å utbrodere
noe rundt komposisjon eller innhold av
kveldens måltid – ønsker heller å sitere
en historie rundt opphavet til kveldens
rett.  Det er en stil skrevet av en 2. klas-
sing og den lyder som følger:

Ting du ikke vet om kua !
Kua er et husdyr, men den kommer også
utenfor huset. Den lever ofte på landet,
men den kommer også inn til byen, men
bare når den skal dø. Men det bestem-
mer den ikke selv. Kua har syv sider.
Den øverste siden, den nederste siden,

den forreste siden, de bakerste sidene,
den ene siden, den andre siden og den
innvendige siden.
På den fremste siden sitter hodet og det
er fordi hornene
skal ha noe å sitte fast på. Hornene er
av horn og de er bare til pynt. De kan
ikke bevege seg, men det kan ørene. De
sitter ved siden av hornene. Kua har to
hull foran i hodet, de kalles ku-øyer.
Kuas munn kalles mule, det er nok fordi
den sier muuhh. På den bakerste siden
sitter halen. Den bruker den til å jage
vekk fluer med, så de ikke faller ned i
melka og drukner.
På den øverste siden og den ene siden
og den andre siden, er det kun hår. Det
heter ku-hår og har alltid samme farge
som kua. Fargen til kua heter kulør.
Den nederste siden er den viktigste for
der henger melka og når budeia åpner
kranene så renner melka ut. Når det
tordner så blir melka sur, men hvordan
den blir det har jeg ikke lært meg ennå.
Kua har fire ben, de heter ku-ben. De
kan også brukes til å trekke ut spiker
med. Kua spiser ikke så mye, men når
den gjør det spiser den alltid to ganger.
De fete kuene lager helmelk. Når kua
har dårlig mage lager den ost. I osten er
det hull, men hvordan den lager hullene
har jeg heller ikke lært ennå.
Kua har god luktesans, vi kan lukte den
på lang avstand. Kuas valper heter
kalver. Kalvens far heter okse og det
gjør kuas mann også. Oksen lager ikke
melk og er derfor ikke et pattedyr.
Den som kommer og henter kua når den
blir gammel heter ku-fanger. Den sitter
ofte foran på biler. Så blir kua slaktet,
man heller melka på pappkartonger
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som vi kan kjøpe på butikken. Kuas fire
ben blir sendt til snekkeren, det
kalles gjenbruk.
Som man kan se er kua et nyttig dyr og
derfor liker jeg kua veldig godt.

Tekst og redigering AG

Innvielse i Troskapsgraden av:

Rolan Pless og Bjørn Kværnes

Utdrag av talen til OM Johannes
Sørhaug: Velkommen brødre, spesielt
mine 2 aldeles nye brødre. Det er en
glede og sitte midt i mellom dere og høre
hva dere driver med. Og dette er en liten
start på en lang reise. Jeg tenkte jeg
kunne si litt om mitt logeliv til dere. Jeg
begynte i logen for 12 år siden. Kjente
ikke en sjel bortsett fra min fadder, og var
veldig spent på hva jeg hadde sagt ja til.

Jeg var spent en stund, så ble jeg omslut-
tet av folk som ville meg vell, ville at jeg
skulle ha det godt i det fellesskapet vi har
her. Og det satt jeg personlig veldig pris
på, og jeg håper at dere kan få litt av den
samme opplevelsen.
Så er det jo så mange ting som blir fortalt
om livet om vennskap, kjærlighet og
sannhet, det skal jo mye til at det fester

Forts. neste side

Til dere nye medlemmer vil jeg si; vi
ønsker dere hjertelig velkommen til vårt
fellesskap. Jeg håper vi kan lære av hver-
andre, og at dere vil trives og bli gode
ambassadører for logen.

Vi ønsker å bli en loge i vekst hvor med-
lemmene trives og som har en god balan-
se mellom unge og eldre.

Rolf Haugen



seg. Det her får dere god tid til å lære mer
om. Og litt av nøkkelen til å få det til det
er å møte så ofte dere kan. Og så er det
alltid sånn at familie og jobb kommer
først. Dere må nok dessverre komme til-
bake neste gang, fordi jeg har en gave
som dere skulle fått, det er et lite jakke-
merke med de tre kjedeledd som symbo-
liserer at dere er medlemmer sammen
med oss. Så er det jo mitt ansvar å sørge
for at alt er på plass, det har jeg ikke sør-
get for, jeg beklager for det.

Så er jeg litt spent på dagens takk for
maten tale, vi har vel hivd oss på den eat-
bølgen med maks 13 gr. kjøtt hver dag,
men dette var eat-light. Jeg er spent på
hvordan Sigmund løser det her.
Velkommen til oss eller velkommen i hus
og håper dere vil trives.

Utdrag av faddertalen til Eks OM Frode
Ballestad: Vi er jo fortsatt litt fremmede

for hverandre, men jeg kan fortelle brø-
drene litt om hvem du er. Du heter altså
Rolan Pless – du er født i Danmark og er
fire og halv tress år gml. Du har tre barn
som alle bor i Danmark.
Du var bosatt første gang i Norge fra
1992 – 2000, for så å komme tilbake i
2016. I 2021 startet du et eget firma her i
Norge som leverer og server div. maski-
ner til industrier rundt om i landet.
Resten om deg får vi ta ettersom vi blir
bedre kjent.

Utdrag av faddertalen til Bård Larsen:
Vi ble kjent i jobbsammenheng, og har
hatt mange hyggelige samtaler i årene
som har gått, men lite viste jeg at du
hadde interesse for vår loge. Overras-
kelsen var derfor stor da Storrep. ringte
og spurte om jeg ville bli din fadder. Noe
jeg selvfølgelige ville, og sa ja til. Gleder
meg til mange fine logekvelder sammen
med deg.

Utdrag av takk for maten talen til
Sigmund Aas: Bare for å ta det viktigste
først, jeg syns vi skal klappe for serve-
ringspersonalen – jeg er en av de. (det
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Vår nye bror Bjørn Kvernes holdt en fin
tale som jeg desverre ikke fikk med meg. 

Forts. neste side
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klappes). På forrige møte når UM kom og
spurte meg om å holde takk for maten
talen, det første jeg tenkte da var at den
sender jeg rett videre til vår alles felles
venn Chat GPT, men jeg valgte ikke å
gjøre det, jeg valgte å skrive en liten tale.
Hjemme fant jeg ikke noe papir. Jeg skri-
ver jo ingen ting på papir lenger, skriver
alt digitalt. Må jo ta det jeg finner her da.
(Han tar opp en pappskive av en pizzaes-
ke og det blir latter). Men fra spøk til
revolver.
Skal si noe litt personlig, jeg prøver å bli
litt bedre med følelser. Jeg har godt litt i
terapi for å få mer kontakt med følelsene
mine. Og en ting terapeuten sa til meg
ikke prøv og tenk så mye bare prøv å
stanse opp å kjenne på hva du føler. Hva
føler jeg nå. Jeg føler metthet og tak-
knemlighet for at vi kan sitte her og nyte
et fantastisk måltid iført så flotte klær og
i så godt selskap med gamle og nye brø-
dre. Og den takknemligheten setter jeg
veldig pris på kjenne den innvendig.
(Så leste han et dikt med takknemlighet
av Henrik Ibsen)

Tekst og redigering AG

Gratulerer

Bror Bjørn Vidar
Ballestad
Fyller 75 år 15.1
Vi sender gratulasjon, og
ønsker deg lykke til
videre.

25 års Veteranjuveler

40 års Veteranjuveler

Bror Per Pedersen
Innviet 18. oktober 1984.
Ble tildelt 7. oktober 2024.

Bror Stein Oddmar
Glenna
Innviet 2. desember 1999.
Ble tildelt 5. desember
2024.

Svar på Sjokoladequizen i  nr. 2-3 av
Fidelitasnytt

Ansiktsutrykk: Smil Skulptur: Mono-
litt Fritidssyssel: Hobby Mytteri: Bounty
Lykkebringer: Firkløver Planet: Mars
Metallbakst: Gullbrød Opera: Lohengrin
Dans: Twist Luftlag: Stratos Land: Cuba
Bra korn: Toppris Vanlig på 80-tallet:
Japp Kl. 20.01: After eigth Trespann:
Troika Tennisuttrykk: Smash Hals-
legeme + stolpe: Mandelstang Uendelig:
Non-stop Raskt mellommåltid: Kvikk-
lunsj Keiser: Nero
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I går hadde vår loge sosialaften.
Etter litt «mingling» satt vi oss
til bords. Der sa først UM noen
ord vedr. Storrep. Rolf Magne
Nyheim sin bortgang etterfulgt
av 1 minutt stillhet. 
Deretter overvar en lydhør for-
samling på 30 brødre et spen-
nende foredrag av CCO
Magnus Terje Vold (sønn av bror
Terje) om Skiens nest største bedrift tidl.
EFD nå ENRX på Bølevegen. Deretter
ble vi servert en nydelig viltgryte som vår
eminente kokk Bror Erling hadde tryllet
frem. Så var det tid for trekkning av kvel-
dens lotteri. Noen heldigere enn andre,

men det kan vel ha noe med innsatsen å
gjøre. Nevnd for Utadrettet arbeid takker
for fremmøtet og alle de flotte premiene
vi fikk inn. Alt i alt nok en svært hygge-
lig kveld i Landstadsgt. 

F.B.

Bror Tor Inge Nomme takker Magnus
Terje Vold for foredraget om ENRX og

gir han en flaske vin

Bror Gisle støtter
Fidelitas økono-

misk og tar
mange lodd for
hele familien.

SOSIALAFTEN



Kenneth Hole og Morten Forbord ble for-
fremmet til Den Edle Kjærlighets Grad.
Denne gangen måtte UM Trygve
Gunnarshaug trå til på OM-stolen, noe
han taklet utmerket. Forøvrig var det en
prikkfri gjennomført seremoni av skue-
spillerne. Må dessverre nevne noe som
ikke var helt etter boka, det var en feil
logehilsen og applaus oppe i logesalen er
forbudt. Men vi er ikke feilfrie noen av
oss. 
Noe som jeg syns de fleste satte pris på
var at vi trakk lodd med nr. som da indi-
kerte hvem vi skulle sitte sammen med
denne kvelden ved bordet. Det var svert
få som ikke syns noe om det. Dette er
ihvertfall fordel for våre nye brødre og
kanskje andre som har lett for å sette seg
sammen med de faste.

AG
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Den Edle Kjærlighets Grad til:

Morten Forbord og Kenneth Hole

God oppslutning denne gangBilder neste side
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Bror Kenneth Hole mottar her litt på
etterskudd den fine vasen vår for sin 30

års-dag

Bror Tor
Inge

Nomme
vant lodd-
trekningen

som var
gratis mid-

dag

Bror OM for kvelden overrekker Stein
Glenna som nylig fylte 75 år blomster.

Når vi gifter oss sa hun, da vil vi være 2
om alle bekymringer. Men jeg har jo
ingen bekymringer sa Lars undrende. Nei
ikke nå svarer hun, men vi er ikke gift
enda.

Bror Terje Berglund

Utfordrer Bror Stig Espen Smedplass

Vitsestafetten

Fra barnemunn:
Man kan kalle Gud for
hva man vil. Man kan

kalle ham Kristus, Festus
eller Herre-Jesus.

– Hyrder er egentlig
vanlige mennesker. Det

er ikke noe å le av.
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Talen til DSS Geir Hole: Per Pedersen
du har evnet å være en trofast logebror i
så mange år vitner om at ordenens verdi-
er har stått høyt i ditt liv. Det er vår
Ordens håp og tro at du gjennom disse 40
årene har fått verdier, vennskap og gode
råd, med på din livsvandring til nytte i og
utenfor ordenen og 
logen. 40 år med godt samvær med gode
brødre og gode minner og opplevelser.
Du deltar på møter så ofte du kan, og jeg
synes du møter ofte. Vi takker deg for at

du er og for hva du betyr for brødre og
logen. 

40 års medlemskap innviet 18. oktober
1984. Medlem nr. 157 i Fidelitas. 

Noe fra protokollen fra ditt første møte i
logen: Loge møte 18.10.1984. Møte ble
åpnet presis kl. 19.30 i Innvielses graden.
Dette møte kalt “Eks OM´s dag”, ble
ledet av Eks OM Arvid Otterdal Møller
som fung. OM. Fung. OM ønsket gjester
og brødre velkommen.
Embedsmannsmøte ble Opplest og føl-
gende fungerte:
OM Arvid Otterdal Møller UM Oddvar
Løvdal Sekr. Hans Petter Koth Kasserer
Odd Isaksen Skattm. Bruno Brustad CM
Arne Pettersen Kapellan Ragnar Dolva
Inspektør Kai Lauritzen UM v.ass. Olav
Handtveit DCM h.ass Bjørn Arnesen.
Br. Carlo Wighus hilste fra Br. Kold i

40 års Veteranjuvel til Per Pedersen

DSS Geir Hole, Veteran Per Pedersen, Stor Marsjall Kjell Gunnar Eik,
OM Johannes  Sørhaug

Forts. neste side



Thisted. Logen gikk deretter over til
Innvielse av Per Pedersen. De tidligere
embedsmenn viste på en utmerket måte
at de fremdeles behersket sine kunnska-
per og innvielsen ble gjennomført på en
vakker og stilfull måte. Loge ble lukket
kl. 21.00. Til stede 37 brødre, 3 gjester og
5 forfall. 

Følgende brødre var valgte embedsmenn 
OM Roar Sten Olsen, UM Rolf
Amundsen, Sekr. Odd Fredrik
Rasmussen, CM Odd Eilert Andersen 

Du har 40 års medlemskap og vi takker
deg for ditt bidrag til ordenen. 
Den Norske Storloge ønsker å hedre og
takke deg for den innsats og arbeid du har
gjort for vår Orden gjennom disse 40 år,
ved at den i dag har tildelt deg ordenens
40 års Veteran Juvel. På vegne av Den
Norske Storloge, og med en personlig
hilsen fra bror Stor Sire Geir Småvik, vil
jeg nok en gang gratulere deg med denne
store dagen.

Utdrag av talen til OM Johannes
Sørhaug: Kjære logebror, I dag har vi
gleden av å markere et spesielt jubileum -
din imponerende 40-års innsats som
medlem i vår kjære Odd Fellow-loge.
Dette er et bemerkelsesverdig kapittel,
som ikke bare reflekterer ditt lange og
trofaste engasjement, men også den dypt-
liggende betydningen av vennskap, støtte
og fellesskap som du har vært en del av
gjennom årene.

Gjennom disse 40 årene har du ikke bare
vært et vitne til, men også en aktiv delta-
ker i vår loges utvikling og vekst. Din
dedikasjon og ditt arbeid har vært en

uunnværlig del av vår fremgang, og ditt
engasjement har inspirert mange av oss
til å følge etter i ditt fotspor. Du har vært
en konstant støtte for både gamle og nye
brødre, og din visdom har vært en skatt
som har beriket våre møter, våre samtaler
og våre liv.
Som en del av denne seremonien er det
med stor respekt og takknemlighet at vi
deler ut den 40-års veteranjuvelen til deg.
Denne juvelen er et symbol på din varige
innsats, og det er en anerkjennelse av de
mange årene du har investert i å leve etter
Odd Fellow-idealet om broderskap, kjær-
lighet og sannhet.
På vegne av alle brødrene i logen, vil jeg
gjerne uttrykke vår dypeste takknemlig-
het for alt du har gjort, og for den rollen
du fortsatt spiller i vårt fellesskap. Vi ser
frem til mange flere år med deg ved vår
side, som en leder, en venn og en broder.
Takk for din urokkelige lojalitet, ditt
engasjement og for at du har vært et for-
bilde for oss alle. Vi gratulerer deg med
denne store milepælen, og vi ser med

glede frem til de neste 40 årene sammen.
Utdrag av talen til Fadder Carlo
Wighus: 40 år i logen vår, det er som
overmester Johannes sa da jeg fikk den
juvelen, at han fikk nok den post mortem.
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Jeg husker da vi jobbet sammen hos
Tybring Gjedde at jeg tenkte at DU var en
person/kollega som ville passe inn i vår
losje. Dette var først på 80 tallet. Og da
jeg begynte å snakke om Odd
Fellowlosjen, så var ikke det ukjent for
deg. Du hadde flere i familien som var
medlemmer, bl. annet din kone Signe,
hennes far og onkel Bruno Brustad seni-
or som var i vår losje. Du visste en del av
losjens tanker om livet og det som vi
arbeider for. Blant annet det å arbeide på
seg selv for å bli et bedre menneske. 
Noe jeg syntes du har lykkes godt med.
Da vi begynte å snakke om losjen, var det
på et tidspunkt som passet litt dårlig for å
kunne være ofte tilstede i losjen for vi
begge to hadde begynt med planlegging
av husbygging. 
Men når vi var ferdige med våre nye hus
og flyttet inn (i 1984) så var du ikke van-
skelig å be når vi begynte å snakke om
losjen igjen. 
Du er en person som er lett å bli kjent

med og som er interessant og hyggelig å
snakke med.
Med andre ord; EN GOD LOSJEBROR

Utdrag av talen til Veteran Per
Pedersen: Så er da min dag kommet til at
jeg har vært en Odd Fellower i 40 år. Ja,
med så langt medlemsskap har man pas-
sert en epoke i losjelivet.
Når jeg ser tilbake på min innvielse, som
forøvrig var på en Eks. Overmesters dag
hvor Arvid Otterdahl Møller var over-
mester og Arne Pettersen Cermonimester,
så var det en høytidelig og verdig opple-
velse.
Jeg vil rette en stor takk til Carlo Wighus,
min fadder, som jeg fikk et godt vennskap
til som kollega i Tybring Gjedde. Han
mente dette ville styrke meg og gi meg et
fellesskap som jeg ville trives med.
MEN, har det stått til forventningene, JA,
så absolutt. Det har gitt meg mange flotte
opplevelser igjennom disse 40 år og jeg
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har blitt kjent med mange hyggelige brø-
dre.
Jeg har hatt et embede som skattmester i
losjen, det var en meget lærerrik periode
og en stor oppgave da alt ble ført manuelt
for hånd.
Medlemsskapet i Odd Fellow har en sen-
tral plass i hjertet mitt. Min kone Signe
har også vært medlem i over 40 år som
Rebekkasøster, samt at min svigerfar var
med i loge 24 Gregorius Dagssønn og
min kones onkel Bruno Brustad senior
var i vår loge.
Jeg vil takke for den flotte rammen rundt
mitt jubileum og gi uttrykk for takknem-
melighet for å ha mottatt denne veteran-
juvel idag, samt at jeg vil gjøre mitt beste
for å leve opp til grunnprinsippene
VENNSKAP - KJÆRLIGHET OG
SANNHET.

Utdrag av Takk for maten talen til Eks
OM Jarle Rørvik: Gratulerer til vetera-
nen vår!
En spesiell dag Per – en dag fylt av ambi-
valens. Et begrep som kommer av to
latinske ord, der ambi betyr «begge
sider» og valens betyr «verdi». Det er når
vi som individer har to motstridene
følelser på samme tid.
På den ene siden er dette en gledens dag,
der vi hyller med store fanfarer en trofast

veteran sitt 40`nde år som medlem hos
oss – en trofast, hyggelig, inkluderende,
raus Bror som virkelig fortjener en plass
i det gode selskap!
På den annen side er det en litt tøff kveld,
for det står en plass tom i kveld – en plass
som skulle vært fylt av en Bror og kame-
rat som har betydd mye for oss og som
virkelig fløy ut av historien med alle
flagg helt i toppen av alle flaggstenger.

Men Per – denne kvelden er DIN – vi
hyller deg! Det er en fin tradisjon i vår
orden, at vi setter av en hel kveld til å
hedre våre veteraner som går foran oss
som erfarne og trygge Brødre som gjerne
hjelper til der de kan.

UM bestemmer til enhver tid hva vi skal
spise – med 2 unntak... Julemøte og kvel-
der som dette her. Du har valgt kalv og
det tror jeg vi alle takker deg for!

Maten smakte nydelig, privatnevnden har
som alltid gjort en strålende innsats og vi
takker så mye for maten, servering, taler
og hygge rundt bordet!

Til slutt en ørliten vits;
Hva sa Bill Gates sin kone til ham på
deres bryllupsnatt?
«Nå vet jeg hvorfor firma ditt heter
MicroSoft»

Nei takk, jeg liker ikke
kaffe, men kvinnfolk,
sa presten, de liker

kaffe



Rituelt kurs søndag 3. november
Vi hadde gleden av å ha Kjell-Henrik Hendrichs til fordypning i logens høyeste grad.
Utrolig nok var dette første gang han gjennomførte dette. Forsamlingen av embeds-
menn i Telemark satte stor pris på hans gjennomgang. Det ble gode diskusjoner og
refleksjon rundt innholdet i graden. En utrolig givende dag med gode brødre i ordens-
lokalene i Skien.
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Torsdag 21. november var 42 egne brødre
igjen samlet til møte i Landst.gt. Det var
da tildeling av Vennskaps graden til bror
Lars Fredrik Aasland Pedersen. Ved bro-
der måltidet ble det servert Gulasj. Bror

Otto Høyendal fikk overrakt blomster i
annledning sin 80 års dag og bror Per
Pedersen fikk (noe forsinket) sitt diplom
for 40 års medlemskap. Nok en svært
hyggelig kveld i logen.

Bilder neste side

Det Gode Vennskaps Grad til:

Lars Fredrik Aasland Pedersen
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Bror Per Pedersen med bevis for sine 
40 år i logen

rekrutering av nye medlemmer, felles pro-
sjekter og utlån av embedsmenn. Vår egen
CM har blant annet fungert i andre Loger
som bistand, en person som responderte på
vår annonse og bodde nærmere Grenmar
ble henvist til deres UM Remi Redalen og
er allerede innviet i Ordenen, samt at hele
Distriktet nå skal samarbeide om en felles
annonse på nyåret inspirert av annonsen vi
hadde ute i år. Dette er en utvikling som er
meget positiv!
Vi har også hatt gjester på nesten alle loge-
møter etter sommeren, noe som helt klart
kan spores til at også vi har egne brødre
som er flinke til å besøke andre Loger.
Fortsett med det! Det er som vår Eks DSS
Jan Strøm sier; «For å få besøk, må man
reise på besøk». Jeg husker den tiden vi
hadde mange gjester på hver eneste grads-
passering – håper den tiden er på vei tilba-
ke.
Takk for et spennende 2024. Jeg ønsker alle
Brødre med familie en fredfull høytid og
gleder meg til å se dere igjen til Nyttårsloge
torsdag 2. januar, med gjester og forhå-
pentligvis fullsatt logesal og spisesal!

Med Broderlig Hilsen i
Vennskap, Kjærlihet og Sannhet.

Jarle Rørvik Storrepresentant
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52 brødre med følge hadde en hyggelig
fest i Landstadsgate lørdag kveld. Stor
stemning og god mat. Bror Trygve gelei-
det oss trygt gjennom kvelden. Natta tok
han ikke ansvar for. Maten tok Erling seg
av - som vanlig av høy kvalitet. Bror Geir
takket på vegne av oss alle for maten. Og
etter hvert var det faktisk noen som fant
veien til dansegulvet. Takk for en fin
kveld.

Venners Venner Julefest med følge

Bror Erling Vik m/datter sørget for den
smakfulle maten



Oppe i logesalen var det mye som fore-
gikk. 39 egne brødre og 12 gjester fikk
en fin innføring i hvordan en 25 års
Veteranjuvel skal fremføres. Det var
faktisk gjestende brødre fra alle logene i
Skien og Porsgrunn + Leieren. Ny
Storrep. Jarle Rørvik ble innsatt han
lovet og fortsette arbeide som avdøde
Rolf Magne Nyheim var godt i gang
med. Første gang jeg har opplevd at det
3 ganger ble utført Ærestegnet for DSS,
Storrep. og Veteran.

Utdrag av talen til Storrep. Jarle Rørvik:
Ja Stein O. Glenna – så var dagen kom-
met og for en spesiell dag det ble! Det ble
mye mer enn kun en 25 års veterantilde-
ling, en dag jeg tror vi begge kommer til
å huske lenge!

Jeg håper du har gledet deg til dagen, for

selv om den understreker at man blir
eldre – så vil jeg fokusere på at den enda
mer understreker at du har trivdes godt i
Logen, har det bra blant brødrene og har
nå blitt en erfaren veteran!

Du møter ofte Stein - dette setter vi stor
pris på og er et viktig moment i det å få
full personlig uttelling fra sitt medlem-
skap i Fidelitas. Du er meget kunnskaps-
rik om logens arbeid, ritualer og arbeid i
flere nevnder over mange år. Du har
mang en gang gitt meg og andre råd,
kommet med korrekte innspill i øvelser
over hvordan ting bør gjøres og er en stor
ressurs i både Nominasjonsnevnden og
Nevnd For Styrkelse og Ekspensjon. Jeg
har satt og setter fortsatt meget stor pris
på dine innspill, din kloke stemme og
ikke minst ditt vennlige sinn. Du betyr
mye for Loge 57 Fidelitas og også per-
sonlig for meg.

Så vil jeg tørre å si et par setninger om et
annet tema. Takk til Nominasjonsnevn-
den og Logens brødre for tilliten som ny
Storrepresentant! For meg er det med
ære, ydmykhet, sorg og glede, at jeg tar
opp stafettpinnen for min nære venn som
falt under sin etappe og bærer den i mål
for han. Jeg skal gjøre mitt beste for å
fullføre etappen med stil.

Vår Orden hyller deg og på vegne av
Loge 57 Fidelitas gratulerer jeg deg så
mye med dagen!
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25 års Veteranjuvel til 
Stein Oddmar Glenna

Vår nye Storrep. Jarle Rørvik og hoved-
personen for kvelden VETERAN Stein

Oddmar Glenna

Forts. neste side
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Talen til Fadder Karl Arvid Olafsen:
Det er en stor dag for meg, som din fad-
der, og kunne gratulere deg med 25 år her
i Logen. Det var en fin og gjenomført ser-
moni. Jeg har jo kjent deg i mange år, og
vi har jo også jobbet sammen lenge på
Hydro. Husker godt den dagen jeg spurte,
om du kunne tenke deg og bli medlem i
Logen i Skien, for der var jeg medlem og
trives veldig godt. Etter noen dager og
tenke på svarte du ja. Stein du er jo en all-
sidig og positiv gutt som sier ja til det
meste, og det er godt og se at du trives her
i logen.

Vi  møtes også  to dager i uken, sammen
med god evenner på Norønna kafe i
Porsgrunn på tirsdagene, og på fredagene
oppe hos Jan Erik i Malerbua. Det er
dager vi ser fram til hver uke.

Utdrag av talen til Veteran Stein
Oddmar Glenna: Siden det er 25 års
jubileum så må vi tilbake til forrige
århundre - til starten på en lang og lære-
rik tid for meg. Det hele begynte med at
Arvid Olafsen en dag kom til meg og
spurte om jeg kunne være interessert i å
bli medlem i Odd Fellow.
Tenk på det, men ikke for lenge. Jeg er
sikker på at det er flere der du kjenner.
Som sagt så gjort, jeg snakket med Kari,
kona mi om dette. 
Det ble til at jeg takket ja til å bli med i
Odd Fellow. Da dagen kom og jeg skulle
bli medlem (tas opp) startet det med at
jeg ble hentet hjemme og kjørt hit til
Landstadsgate. Jeg ble fulgt inn i biblio-
teket og bedt om å vente til jeg ble henta.
Omsider kom det en som sier «du må ha
et bind for øynene så skal vi gå en tur».
Og tur ble det; rundt og rundt ned en
trapp opp en trapp (og den var bratt) så

inn på et lite rart rom og jeg måtte vente
igjen. Da begynte tankene virkelig og gå,
hva skjer!!
Plutselig går døren opp og en sier
«FØLG MEG med bind for øynene». Jeg
tenkte: slapp av. Så ropte en at en frem-
mede har komme herind lenk ham, så
videre til en som for meg virket sint som
sier stans fremmede (Det viste seg at det
var seremonimester Jan Strøm). 
Så var jeg i gang med mitt losjeliv. Etter
hvert sier Arvid; du må bli med i privat-
nemda og servere (da blir du bedre kjent
med gutta) og det kan jeg skrive under på
er en fin måte å bli kjent på. Jeg tror jeg
var med der i 9-10 år - og stepper stadig
inn. 
Så for meg har dette vært en fin reise så
langt og jeg har lært meg å ha en mer
toleranse for andre mennesker.

Forts. neste side

Vår CM Jan Erik Grennes overrekker
blomster til Eks OM Kai Lauritzen som

fikk glansen tilbake til CM-staven

Tekst og redigering AG
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Min kjære venn og logebror Rolf Magne,
døde i Spania 23. oktober. Vi var en ven-
negjeng på fem logebrødre med fruer
som hadde sett fram til denne
turen lenge. Vi hadde en fantas-
tisk tur, men med en ufattelig
tragisk slutt. 
Det føles helt uvirkelig at en
ikke skal få treffe han igjen. 
Satt alltid pris på å møte hans
gode vesen og smil. Han var
så mye for så mange av oss.
Minnes alle de gode samtalene
og diskusjonene om ulike temaer
som opptok oss begge. Han var opp-
tatt av menneskene rundt seg. Et ønske
om å gjøre det beste for andre. 
Det å sørge for at brødrene trives var vik-
tig for han. En kunne se at han hadde
omsorgen for andre. Hans varme vesen
og gode humør vil bli savnet. 
Han ble innviet 2. desember 2004 i logen
som medlem nr. 222, nesten 20 års virke
fikk han. Han påpekte mange ganger at
ved hans innvielse, var det Eks OM sin
dag. 
Etter hvert ble han en meget aktiv loge-

bror. Startet med 6 år på ulike stoler før
han fikk valgte verv. Startet som

Kasserer, fortsatte som UM, OM, Eks
OM og fungerte som Storrep-

resentant frem til sin død. Hans
engasjement for logen fikk en
ekstra giv når han ble valgt til
Storrepresentant. I Distriktet
fungerte han også som Stor
Marsjall. 
Full av ideer og tanker om hva

som var bra for logen i fremti-
den hadde han. Ferdig med sine

planer og oppgaver for logen ble
han ikke. Det han har gjort for logen

og ordenen har satt sine spor. At Rolf
Magne trivdes i logen, er det ingen tvil
om. Han var ofte blant de siste som reiste
hjem fra møtene. 
Nå har han reist fra oss så altfor tidlig,
han er dypt savnet.
Våre tanker går til Sølvi, Charlotte og
Gøran med familie. 

Vi lyser fred over Rolf Magne Nyheim sitt
minne. 

GH

Minneord om Storrep. Rolf Magne Nyheim

Eks OM Rolf Haugen hadde mange
forskjellige oppgaver denne kvelden. 

Det begynte oppe i logesalen hvor han var
Fungerende UM - Så nede ved taffelet

hvor han hadde orden på talerne, altså
Toastmaster. og til slutt Takk for maten-

talen som bestandig er forseggjort og
morsom. Fidelitas er heldig som  har en

slik kapasitet i sin mitte. 



Det lønner seg å kjøpe
Logeklærne hos

Unders
øk

vå
re 

pris
er

Ny Kjole - Dress

Telefon 35 55 16 32

Skien Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 52 49 00
Rektor Ørns Gate 16
3717 Skien
Skienbeg.no

Porsgrunn Begravelsesbyrå Alfsen
Tlf. 35 57 33 61
Meierigata 5
3921 Porsgrunn
Porsgrunnbeg.no



Gunnar Knudsens veg 144, 3712 Skien
Tlf. 35 50 39 20 - E-mail: post@bottger.no

Maling    Tapet    Parkett    Laminat    Tepper    Belegg
Rønningvegen 45, 3925 Porsgrunn - Tlf. 916 81 503

E-post: post@grenlandmaling.no

Alt av logeklær får du hos
Telefon 35 52 25 09
www.rosenvold.no

Støtt våre annonsører de støtter oss!


